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Nel mese di marzo 2023 gardasee.de ha condotto un sondaggio 
tra gli abbonati alla propria newsletter. Sono state poste 
domande sulle impressioni, intenzioni e progetti che i turisti 
hanno per le vacanze di quest'anno al Lago di Garda. 

A questo sondaggio hanno partecipato 5.372 abbonati.
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Partecipanti al sondaggio per genere

53%

47%

Uomo Donna
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Età dei partecipanti al sondaggio

L’81% degli intervistati ha più di 50 anni.
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Stai pianificando una vacanza sul Lago di Garda per il 2023?

Quasi l‘80% dei partecipanti al sondaggio sta pianificando una vacanza sul Lago di Garda per 
il 2023.

79%

3%

18%

Sì No Forse
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Quante volte sei già stato al Lago di Garda

Il 95% dei partecipanti al sondaggio sono già stati diverse volte sul  Lago di Garda. 
Il 78%  con più di 5 vacanze trascorse  sul Lago si possono considerare clientela affezionata 
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Ti piacerebbe vivere sul Lago di Garda?

All‘86% degli intervistati piacerebbe  vivere sul Lago di Garda almeno per un periodo. Il 44% lo 
considera „un sogno“.

44%

14%

42%

Sì, sarebbe un sogno. No, mi basta la vacanza. Forse per un periodo.
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Quali sono i 3 motivi più importanti che ti portano a fare una vacanza sul Lago di Garda?

Il buon clima, il buon cibo e la simpatia dei gardesani sono i 3 motivi principali per trascorrere
le vacanze sul  Lago di Garda. 
Per i „best ager“ anche la sicurezza e la familiarità con il lago, nonché la possibilità di „cavarsela“ 
con la lingua tedesca, sono di grande importanza. 
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Quanto le attuali notizie su una possibile siccità in estate influenzano i piani per le tue 
vacanze sul lago?

Solo il 6% si dice preoccupato se dovesse  venire in vacanza al Lago di Garda. Un altro 29% 
inizierebbe a preoccuparsi se anche nei prossimi mesi non dovesse piovere.

65%

29%

6%

Poco o niente

Mi preoccupo per le mie vacanze se anche durante i prossimi mesi dovesse
piovere troppo poco.

Sono già preoccupato, dalle notizie apprese nei media e non so, so posso /
voglio passare le mie vacanze sul Garda.
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L’inflazione degli ultimi anni che impatto ha avuto
sul tuo budget per le vacanze?

L‘80% degli intervistati dichiara di non volere fare  alcun taglio al budget per le vacanze. Solo 
l‘1% deve rinunciare alle vacanze per motivi economici

33%

25%

21%

20%

1%

Per niente

Viaggio meno ma il budget destinato alle vacanze sul Lago di Garda rimane inviariato.

Viaggio come sempre, ma sono preoccupato per il futuro.

Ho un budget minore per i vaggi.

Al momento devo rinunciare a viaggiare.
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Quale alloggio sceglieresti per una vacanza sul lago?

Quasi il 40% degli intervistati sta pianificando una vacanza in un albergo dalle 4 stelle in su. 
Gli alberghi a 5 stelle sono nei piani del 5% dei tedeschi ed il 6,5% è proprietario di un 
immobile sul lago..
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Con quale mezzo verrai in vacanza sul Lago di Garda?

L’82%  arriva in auto, l’ 11% in treno. Voli e bus sono meno utilizzati
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Quali aspetti sono decisivi nella scelta del mezzo con cui verrai in vacanza?

Il costo non è tra i criteri più importanti per la scelta del mezzo con cui si decide di  viaggiare. 
Più del 70% indica invece il comfort e la mobilità sul posto come fattori decisivi. Quasi la 
metà si sofferma anche  sulla questione bagagli.
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Sei mai andato in vacanza in treno?

Il 37% degli intervistati dichiara di essere già andato in vacanza in treno, anche se soltanto
l‘11% abbia fatto questa scelta per il Lago di Garda nel 2023.

37%

63%

Sì No
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Conclusione

Nonostante l’inflazione e le notizie sulla siccità il turismo 
tedesco sul Lago di Garda non da segni di cedimento. 

Il tipico turista tedesco sul Lago di Garda soffre la crisi 
economica degli ultimi anni meno della media e prosegue il 
trend per gli alloggi di alta qualità.

L’82% dei turisti arriva in auto, l’11% in treno. Voli e bus poco 
utilizzati. Una migliore mobilità sul Lago di Garda e più comfort 
per l’arrivo con i bagagli potrebbero aiutare il turista nella scelta 
di lasciare la propria auto a casa.
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